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BOHpOCbI K KOJIJIOKBUYMY IIO aJIr'OpUTMaM

CIIGAY, nepsbiii Kypc, BecHa, 2015/16 y4ebHbIii TO/I

depeBbsi TIOUCKA, JIepEeBbsi OTPE3KOB

(a) BST. add/del, find, next/prev, npommueka nepesa. Add 3a O(h), Bce ocraibhble onepanun 3a O(1).

(a) BST. IIpsmoit, cumMmerpudHbIii 06X0/1b1; XpaHeHue nepesa. Sort gepesom, lowerbound wa Bpems add.
(b) BST. lepeBo 1o HesiBHOMY KJito4y, (DyHKIIUs Ha OTPE3Ke, reverse Ha OTpe3ke. PaBHbIE KIIIOYM B JIePEBe.
(b) BST. AVL-Tree. Onenka BbicOTHI, AobaBienne, yaaseare. Lm npo o1HO BpalreHwue.

(b) BST. 2-3-Tree: nobasienne, ynauieHne

(a) BST. Ucnonbzosanue 2-3-Tree jjist nosyuenus (2-3-4, RB, B, AA)-Tree. [Toapo6uo npo B-Tree.

(a) BST. Treap. RBST. Cayuaiiubie nepesbs. Ipa cniocoba nenars add u del.

(a) BST. Treap: ornenka cpe/Heil rryOHHBI BEPIIMHBI U MAKCUMAJIBHOM TJIyOMHBI BEPIIIMHEI

(c) BST. Splay-Tree. ®opmyauposku 3 Teopem (u 1po 60p!). JlokasaTeabCTBO OCHOBHOIA.

(b) Skip-List (add/del, split/merge). Nurepdeiic Rope.

. (b) Iepcucrenrrocrs: nepeso, maccus, CHM. Ha npumepe AVL nepesa.

. (b) Iepcucrentrocrs B offline. Cebutounasi cbopKa Mycopa Jjisi IEPCUCTEHTHBIX CTPYKTYD.

. (a) J.0. Peasmzarmuu cHU3y, CBEpXY: OICHKHM BPEMEHH, IAMSTH, CpDaBHEHHE. I'DyIIIOBbIe omepamun.
. (a) J.0. Cxarue KOOpIUHAT U JUHAMUYIECKOE (Pa3pesKeHHOe) JIEePEBO OTPE3KOB.

. (b) O.0. coprupoBannbix maccusos. 1.0. of 1.0.

. (a) ScanLine. Makcumasibaas mo Becy 2D-Bo3pacraroiast O/ IOCIeI0BATEIBHOCTD.

(b) ScanLine. O6brunbiii 1 nepcucrenTHbiii. O6paboTka 2D-oproronasbabix 3ampocos B offline u online.

. (b) ScanLine. ITnomans o6beauHeHnsT TPAMOYTOIBHUKOB 3a ((nlogn)

. (c) ScanLine. k-s1 crarucTuka ma orpeske B online 3a O(log® n) 6e3 mepcucrentroctn, 3a O (logn).

3amauunu RMQ u LCA

(a) RMQ. Cayuait mensiromerocst Mmaccuba. Perenne epesoM orpeskos. Lower bound.
(b) RMQ. Sparse Table. (O(nlogn),0(1)), (O(n),O(loglogn)), (O(nloglogn), (1)), (O(nlog" n), O(log™ n)).
(a) RMQ — LCA. ITocrpoenune Cartesian Tree 3a O(n).

(a) LCA — RMQ=1. Ditnepos 06xo.

(b) RMQ. ®apax-Konron-Benzep: nocienoBarensnocts cenennii, pemmenne RMQ+1 3a (O(n), O(1)).

(b) Ditnepos 06x0: 3 Bepcuy U IIPUMED MCIIOJb30BaHMs JIJIs KaxK0i, hyHKIMs Ha noiepese. IsAncestor.
(b) LCA. Offline anropurm TapbsiHa.

(b) RMQ. Momuduramus offline ajropurma Tapbsina s 3agaan RMQ.

(a) LCA. Jponunsivu nogbémamu. Mcnosp3oBamnue [j1s1 Boraucienns: GyHKIMA Ha Iy TH JepPeBa.

(a) Oyuknun uva myTax gaepesa. Offline permrenne dfs-om u gepeBom 0Tpe3KOB.

(b) ®yuknuu Ha myTsx jgepesa. Online, cymma. Mensiomeecss 1 HEMEHSIIOIIEECs] JIEPEBbS.

(b) ®yuknuu Ha myTsx gepeBa. Munumywm. 2 online perrenusi. Offline: CHM.

(a) LA. Offline pemenne. Anropurm Bumkuna 3a (O(n), O(logn)).

(b) LA. Longest-path-decomposition, ladder-decomposition, amropurm 3a (O(nlogn), O(1)).

(b) LA. Vayumenune (O(nlogn), (1)) mo (O(n),0(1)).

(b) HLD. Heavy-Light-Decomposition.

(b) Centroid decomposition, dyHKIWME HA TIyTH IEPEBA.

(b) Euler-Tour-Trees. C mepenogsernnBaHueM.

(c) Link-Cut-Tree. C nokasarenscrBom st dbyukiun Expose.

(c) MST. PangomusupoBannstii anropurm 3a O(n + m). Bes siemMbr.

(c) MST. Pangomusuposannsrit aaroputm 3a O(n + m). Jlemma.
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ITapocoyeTanusi, pacKpacku

(a) Matching. Oupezenenusi u CJIOXKHOCTH 3aJa4 B JBYJOJBHOM M NPOU3BOJIbHOM rpade: mapocodyeranue,
KOHTPOJIUPYIOIEE MHOYKECTBO, BEPIIMHHOE TIOKPBITHE, HE3ABUCUMOE MHOYKECTBO, COBEPIIIEHHOE TTAPOCOYETAHNE.
Marpuna Tarra (6e3 1ok-Ba).

(a) Matching. JIemma 0 JOIOJIHSAIONEM Iy TH.

(a) Matching. AsropurmMbl oncka napocoveranus: 00braubiii, KyHa.

(b) Matching. Onrumuzarun agropurma Kyna:

HE YUCTUTH IOMETKHU, BOOOIIE HE YUCTUTH MOMETKH, YKa (HAsl HHUIMAIN3AIs, ObICTPOe OOHY/IeHHE.

(b) Matching. Teopema Kénura, nmouck seprmunaoro nokpeirus 3a O(V + E).

(b) Matching. Ilpumenenne Kyna sisi moucka napocoderanuss B IPOM3BOJLHOM Ipade.

(c) Matching. Knaccudurarus pébep aBy1obHOro rpada mo npruHaIe;KHOCTH TaPOCOYETAHUIO.

(b) Matching. Stable (marriage problem). Anropurm 3a O(E).

(b) Iokpacku. Pébepnasi. Teopema Busunra. Cessb ¢ napocoderanuneM. [Tokpacka pébep nBy101bHOTO Tpada.
(c) Tokpackn. AnropuTMbl pébepHoil okpackn ApynosbHoro rpada 3a O(V3logV) n O(E?).

(b) IMokpacku. Bepummnanbie. Bpyke, Teopembr 0 5 u 4 Kpackax, IPaAKTHYECKH [EHHBIN aJTOPUTM.

IIpaBunaa cmaunm

Bui 3anuceiBaeTecs B google-doc, mosyvuaere BpeMs cliadu, KOrJAa HY2KHO TPUUTU U CIaTh. B HYKHBIH MOMEHT

BBI IIPUXOJIUTE U FOBOPHUTE “‘st TOTOB caaBaTh!”. Ecin ecTb ¢cBOOOIHBINA IPUHUMAIONIUI, B OTBET BbI IIOJIyYaeTe TPU
CJIyYalHBIX YHCJIa — HOMEPA BOIIPOCOB B KaKJIOW U3 Py, 1 ujaére 20 MUHYT roTOBUTHCSI. Eciu Bbl onospasm
OoJiee ueM Ha 5 MUHYT, [TOIA1aeTe B XKUBYIO OUEpEeIb TAKUX K€ OIO3/IABIINX, ¥ BAC CAMBIA HU3KUI IIPUOPUTET, HO
KaK TOJBKO KTO-TO OCBOIUTCS, BAC TOXKE IOCIYIIAIOT.
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IIpu orBeTe GmuIeTOB:

B s1100BIX CIIOPHBIX CUTYAIUAX TOIXOINM K JIEKTOPY.
JIydmme paccka3aTrh XOTh YTO-TO, Y€M HHYETO HE CKA3aTh.

BeI roToBHIMCH K SKSaMGHy! Brr JOJIZKHBI XOTA OBl IIOMHUTDb, 9YTO BbI JOJIZKHbBI 3HaTh, 1 9YTO K KaKOMY 6I/IJIeTy
OTHOCHUTCA.

Ecsin Bac cripammBaroT 4To-TO HE M3 O6WiieTa, HE U3 IMPOrPAMMBI, HE CTECHIANUTECh TOBOPUTH 00 3TOM.

[TpuHEIMAarOImMi MOXKeT B JIF0O0I MOMEHT 3aJaTh HE CJIOXKHBIN HomBonpoc u3 cepuu “uro takoe LCAT” uwaum “3a
CKOJIBKO BBl YMEETe CYNTATh MUHUMYM Ha IIyTH JepeBa’’.

Eciu BBI 17100 3HAETE CBOM OUyIET, MOXKHO BKPATIIE IPOrOBOPUTH, YTO BBl BCE-TAKH 110 TEMe IIOMHUTE, U 3aMe-
HUATH OujeT. 3aMeHa MPOUCXOAUT TaK: MPUHUMAOIINNA MIHOBEHHO T€HEPUT IICEBIOC/IY YaifHOE UMCJIO OTJIMIHOE
OT NIPEJBIIYINEro U TOBOPHUT BaM. 3aMena Ousera — MuHyca K ounenke: (¢) = —0.2, (b) = —0.4, (a) = —0.6.
BaMeHATH GHIeT MOXKHO TOJIBKO OJIUH pa3.

ITo xaxk10#t U3 TeM y MPUHUMAIONIEr0 MATHIECKUM 00Pa30M CKJIAILIBAETCS B TOJIOBE OoreHKa oT 0 10 1 — ypoBeHb
Bammmx 3HaHWil. Bamra omenka — cymma tux uuncest, gucao or 0 go 3. Kakne u3 atux gmces coodmars BaM, a
Kakue HeT, permaeT npuHuMatoriuii. CreaHHblil BBIBO IPUHUMAIOIINNA MOXKET OIKACAThH HEe YMCJIOM, a JIMIIb Ha

CJI0OBaxX “TYT BbI ITOYTH HUYIETO HE 3HaeTe”, “a 3TOT OWJIET Bbl OTBETHU/IN UICAJIHLHO .

AJIFOpI/ITM BbICTaBJIEHNA OILI€HKWN:

Mensbmie 1.33 — aBoiika. Bamm 3nanus He yJIOBJIETBOPUTEIHHBI.

Bompmre 2.66 — narépka. Ber KpyTHI.

2.2 u OOJIBbIIIE — TOYHO YETBEPKA.

1.8 m MeHbBIIIE — TOYHO TPOUKA.

Ecsm ot 1.8 110 2.2, TO €T cepns MPOCTBIX U HE OYEHb JIONBOIIPOCOB, IOMOTAIONINX YTOYHUTD OIEHKY.


https://docs.google.com/spreadsheets/d/1gKI90a5tT6kmgaCeQdS6bq8XgYu3xkPjkIsZLuJruW0/edit#gid=0

